

प्रति,

सचिव,

क. यशवंतराव चव्हाण शिक्षण,

प्रसारक मंडळ,

विषय :- सन १९९२-९३ या शैक्षणिक वर्षात नवीन माध्यमिक शाळांना परवानगी देण्याबाबत....

संदर्भ :- मा. अवर सचिव, शालेय शिक्षण विभाग, मंत्रालय, मुंबई -३२, यांचे पत्र क्र. एसएसएन-१०९२/३१३३/माशि-१/दि.१६.९.९२

शासनाने संदर्भिय पत्रान्वये आगल्या संस्थेला नवीन माध्यमिक शाळा परवानगी देण्यावर शासनाने घातलेल्या सर्वसाधारण बंदीला अपवाद करून खालील दर्शविलेल्या ठिकाणी इयत्ता व माध्यमातून जून १९९२ पासून विना अनुदान तत्वावर/कायम व विना अनुदान तत्वावर 'विशेष बाब' म्हणून नवीन माध्यमिक शाळा, माध्यमिक शाळा सहितानुसार आवश्यक असणा-या सर्व बाबींची तसेच खाली नमूद केलेल्या अटींची पूर्तता करण्याच्या शर्तीवरच परवानगी देण्यांत येत आहे.

[१] संबंधित संस्थांना सन १९९१-९२ या वर्षापासून जरो परवानगी देण्यात येत असलो तरी सदरची परवानगी सन १९९२-९३ हे शैक्षणिक वर्ष सुरु झाल्यानंतर देण्यात येत असल्यामुळे या संस्थाद्वारा संचालित संबंधित शाळांना [इंग्रजी माध्यमाची शाळा वगळून] संबंधित विभागीय शिक्षण उपसंचालकांचो प्रथम मान्यता मिळाल्यानंतर, सन १९९३-९४ या वर्षात तदर्थ अनुदानासाठी पात्र समजण्यात येईल.

[२] या नवीन माध्यमिक शाळांना [इंग्रजी माध्यमा व्यतिरिक्त] शासन निर्णय, शिक्षण व सेवायोजन विभाग क्र. एसएसएन-१०८८/१६६९-एन माशि-१ दि. १०.२.८९ अन्वये विहित केलेल्या नवीन सुत्रानुसार अनुदान अनुज्ञेय होई.

[३] सदर माध्यमिक शाळांनी शासनाच्या वेळोवेळी निघणा-या आदेशांचे [उदा. विद्यार्थ्यांच्या प्रवेशाबाबत इ.] काटेकोरपणे पालन करणे आवश्यक आहे.

[४] सदर संस्थांची आर्थिक स्थिती पुरेशी समाधान कारक असेणे आवश्यक आहे.

[३] सदर संस्थेने चालविलेल्या शाळा पैकी एखाद्या शाळेची मान्यता काढून घेतली नाही.

[४] संबंधित संस्थेत कोणत्याही प्रकारचे गैरव्यवहार चालत असल्याबाबतच्या तक्रारी आलेल्या नाहीत अथवा संस्थेने चालविलेल्या शाळा शासनाने ताब्यात घेण्याबाबत एखादे प्रकरण प्रलंबित नाही.

[५] संबंधित संस्थेने कायमस्वरूपी ठेव म्हणून ५०,०००/- [रुपये पन्नास हजार फक्त] चलनाद्वारे शासकीय कोषागारात भरणे आवश्यक आहे. [केवळ इंग्रजी माध्यम शाळांकरिता.]

वरोल बाबो पैकी एक जरो बाब आपल्या संस्थेच्या विरोधात असल्यास दिलेली परवानगी आपोआप रद्द झाल्याचे समजण्यात येईल.

अ. न.	संस्थेचे नांव	शाळेचे ठिकाण	इयत्ता	माध्यम.
१]	कै. अश्वंत चव्हाप शिक्षण प्रसारक मंडळ.	पिंपरी निलख ता. हवेली [पिंपरी चिंचवड]	आठवी जून १९९२	मराठी.

आपल्या शाळेला खात्याची प्रथम मान्यतेसाठी शाळा संहिता नियमावली ३.१ नुसार शाळा सुरु झाल्यापासून एक महिन्याचे आत विहित प्रपत्रात अर्ज करणे आवश्यक आहे. तसेच मंडळाची प्रथम मान्यतेकरिता महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळांच्या विभागीय मंडळाने संस्थांना मान्यता देण्याची मधदती मधील नियम १ ते १५ पर्यंत विहित केलेल्या नियमाप्रमाणे व प्रपत्रात अर्ज करावा.

एकप्रतोर मि. उ. सं. यांची

प्रतिलिपी. सही नसे

शिखाणा उपसंचालक,
पुणे विभाग, पुणे-१९९२

१. शिखाणाधिकारी [माध्यमिक] जिल्हा परिषद, पुणे. यांना माहितो व आवश्यक त्या कार्यवाहीकरिता अग्रेषित. त्यांनी वरोल नवीन शाळेस तात्काळ भेट देवून पत्रात नमूद केलेल्या अटी व बाबी संस्था पूर्ण करते किंवा नाही याची तपासणी करून अहवाल त्वरीत या कार्यालयास पाठवावा तसेच संस्थेविरुद्ध तक्रारी व गैरव्यवहाराची उदाहरणे आपल्या कार्यालयास प्राप्त झाले असल्यास त्या विषयी सविस्तर अहवाल या कार्यालयास सादर करावा. सदर नवीन माध्यमिक शाळेस प्रथम मान्यता देण्याबाबतची कार्यवाही तात्काळ करावयाची असल्याने शाळेची वर्ग-२ पेक्षा कमी नसणा-या अधिका-यांकडून तपासणी करून आपल्या अभिप्रायासह तपासणी करून तपासणी अहवाल त्वरीत या कार्यालयास पाठविण्याची व्यवस्था करावी.

२. मा. उपसचिव, शिखाणा व सेवायोजन विभाग, मंत्रालय, विस्तार भवन, मुंबई - ३२.

३. मा. शिखाणा संचालक, महाराष्ट्र राज्य, पुणे - १ यांना माहितोसाठी सादर.